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PROCESSO SELETIVO PARA CONTRATAÇÃO DE  
 

BOLSISTA ESTAGIÁRIO 
 

 
DATA DA REALIZAÇÃO DA PROVA: 01 de fevereiro de 2015. 
 

HORÁRIO PREVISTO: 9h às 12h. 
 

 

ORIENTAÇÕES GERAIS 

 Confira se a impressão do caderno de prova está legível.  

 Preencha com seu nome e RG no espaço indicado abaixo, na capa deste caderno. 

 Verifique se as informações impressas no gabarito estão corretas. Em caso de 

divergência, notifique imediatamente o fiscal. 

 Este caderno é composto por 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha, 

subdivididas em 04 (quatro) alternativas de resposta – A, B, C, D – dessas somente 

uma deverá ser assinalada como correta. 

 Preencha e assine corretamente o gabarito, de acordo com as instruções, utilizando 

somente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. 

 O gabarito não será substituído em caso de marcação errada ou rasura. 

 O caderno de prova deverá ser entregue ao fiscal juntamente com o gabarito. 

 O caderno de prova será publicado no site www.educacaoassis.com.br. 

 O tempo máximo de duração da prova é de 3 horas. 

 Somente será permitida a retirada da sala após 1 hora de prova. 

 Os dois últimos candidatos deverão permanecer em sala de aula para o fechamento 

do envelope com os gabaritos. 

 
  

Nome do Candidato         RG 

 

 

 
 

AGUARDE A AUTORIZAÇÃO PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

http://www.educacaoassis.com.br/


CONHECIMENTOS DE PORTUGUÊS 
 

TOCANDO EM FRENTE 

(Almir Sater / Renato Teixeira) 

1. Ando devagar porque já tive pressa 

2. E levo esse sorriso porque já chorei demais 

3. Hoje me sinto mais forte, mais feliz, 

4. Quem sabe eu só levo a certeza 

5. De que muito pouco eu sei 

6. Ou nada sei 

7. Conhecer as manhas e as manhãs 

8. O sabor das massas e das maçãs 

9. É preciso amor para poder pulsar 

10. É preciso paz para poder sorrir 

11. É preciso chuva para florir 

12. Penso que cumprir a vida seja simplesmente 

13. Compreender a marcha e ir tocando em frente 

14. Como um velho boiadeiro levando a boiada 

15. Eu vou tocando os dias pela longa estrada, eu sou 

16. Estrada eu vou 

17. Todo mundo ama um dia 

18. Todo mundo chora um dia 

19. A gente chega e no outro vai embora 

20. Cada um de nós compõe a sua história 

21. E cada ser em si 

22. Carrega o dom de ser capaz 

23. E ser feliz 

Após ler atentamente o texto, responda às questões 01 e 02: 
 

01 - Assinale a alternativa que esteja de acordo com o texto: 
 

a) Manhãs, maçãs e chuva fazem parte da nossa história, já que não somos donos 

do nosso destino. 

b) O poeta tem hoje um sorriso de serenidade porque nunca levou a vida 

com ligeireza. 

c) Ser feliz é o destino de todos os seres humanos, independendo das chegadas 

e das partidas. 

d) Para podermos saborear a vida, precisamos vivenciar a paz e o amor, entre 

outros fatores que nos mostram que é possível compormos a nossa história 

com serenidade. 
 

 

02 - Nos versos 5 e 6, o poeta demonstra que se considera um homem: 
 

a) orgulhoso 

b) sem cultura 

c) experiente 

d) humilde 
 

 



03 - Observe a imagem: 

 
 

 
 

O que motivou o apito do juiz foi 
 

a) a necessidade de empregar a ênclise para seguir a norma-padrão. 

b) a obrigatoriedade da mesóclise nessa construção linguística. 

c) o uso de um objeto direto no lugar de um objeto indireto. 

d) a transgressão às regras de concordância nominal relacionadas ao pronome. 
 

  

04 - Apenas uma frase está correta quanto à ortografia. Aponte-a: 
 

a) Haverá aula nas férias por causa da paralização dos professores. 

b) A mãe castigou o filho, após a sua suspensão na escola. 

c) Gosto de pizza meia mussarela e meia calabreza. 

d) É criancisse acreditar no que ele diz. 
 

  

05 - Aponte a frase corretamente pontuada: 
 

a) Nós, isto é, Rose e eu, resolveremos o problema. 

b) Nós, isto é Rose e eu, resolveremos o problema. 

c) Nós, isto é, Rose e eu resolveremos o problema. 

d) Nós isto é, Rose e eu resolveremos o problema. 
 

 

06 - Há um erro de colocação pronominal em: 
 

a) Nunca o decepcionei.  

b) Passe-me a manteiga, por favor. 

c) Não se faça de bobo. 

d) Entrarei no baile, se deixarem-me. 
 

 

07 - Indique a frase onde houver uma forma verbal incorreta: 
 

a) Os vegetais clorofilados sintetizam seu próprio alimento. 

b) Se ela vir de carro, chame-me. 

c) Lembramos-lhe que o eucalipto é uma excelente planta para o reflorestamento. 

d) Há rumores de que pode haver novo racionamento de água.  
 

 

 

 



08 - Assinale a alternativa com erro de crase. 
 

a) Você já esteve em Roma? Eu irei a Roma logo. 

b) Refiro-me à Roma antiga, na qual viveu César. 

c) Dia à dia, a empresa foi crescendo. 

d) O candidato chegou às quinze horas. 
 

 

09 - Assinale a alternativa correta quanto à concordância verbal: 
 

a) Reformam-se ternos.  

b) Fazem três meses que não chove. 

c) Da minha casa até a sua é cinco quadras. 

d) Trinta quilômetros são muito. 
 

 

10 - Assinale a alternativa incorreta quanto à regência nominal: 
 

a) Sou contrário ao voto dele. 

b) Sua atitude não foi compatível ao seu pensamento. 

c) Ele era entendido em história. 

d) Fica próximo ao Parque Buracão. 
 

 

11 - Assinale a alternativa que preencha corretamente as lacunas das frases 

abaixo: 
 

I - Se tu vais a escola, irei .................................. 

II - Mandaram este comunicado para ........... ler. 

III - Você trouxe o caderno ....................... 

IV - Não existe nada entre .............. e ele. 
 

a) com você, mim, consigo, eu   

b) contigo, mim, com você, mim 

c) contigo, eu, consigo, mim 

d) com você, eu, com você, eu  
 

 

12 - Assinale a alternativa que possua os substantivos composto, coletivo e 

abstrato, respectivamente: 
 

a) couve-flor, pedra, mar 

b) pé-de-moleque, amor, lua 

c) soldados, assembleia, tristeza 

d) guarda-noturno, arsenal, beleza 
 

 

13 - Aponte a alternativa que possua um epiceno, um sobrecomum e um comum 

de dois gêneros, respectivamente: 
 

a) aranha, cônjuge, paciente 

b) leão, cliente, carrasco 

c) cachorro, estudante, modelo 

d) sardinha, dentista, defunto 
 

 



14 - O adjetivo correspondente a “de açúcar” é:  
 

a) sacarino 

b) lácteo 

c) vesical 

d) apícola 
 

 

15 - Nas orações conforme destacado: 
 

I - Vou a Curitiba no próximo mês. 

II - Fernanda estuda à noite. 

III - Ele a trouxe de Paris. 

IV - Ele beijou a minha mão rapidamente. 
 

Temos respectivamente: 
 

a) artigo, pronome, preposição, pronome 

b) preposição, preposição, pronome, artigo 

c) pronome, artigo, pronome, preposição 

d) preposição, pronome, preposição, artigo 
 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS  
 

16 - Em 08 de março de 2014, desapareceu um Boeing 777 com 239 pessoas a 

bordo. Em 17 de julho do mesmo ano, caiu outro avião do mesmo tipo com 298 

pessoas na Ucrânia. Ambas as aeronaves eram da mesma companhia aérea, 

sendo a alternativa correta:  
 

a) Indonésia 

b) Argentina 

c) Malásia 

d) Singapura 
 

 

17 - “O Ministro da Saúde disse que o Brasil continua sem casos suspeitos de 

ebola.” (Site G1, de 05/08/14). 

A notícia se refere à doença causada pelo vírus ebola que teve um surto em 

países da: 
 

a) América do Sul  

b) África 

c) Europa 

d) Ásia 
 

 

18 - A Copa do Mundo no Brasil movimentou cidades sedes, rede de serviços e 
população. O próximo grande evento esportivo ocorrerá em 2016, aqui no Brasil. 
Referimo-nos ao(s): 
 

a) Jogos Olímpicos 

b) Jogos de Inverno  

c) Jogos Pan-americanos  

d) Campeonato Mundial de Tênis  
  

 



19 - No dia 11 de janeiro de 2015, mais de um milhão e meio de pessoas foram às 

ruas em homenagem às doze vítimas do atentado à revista Charlie Hedbo, e dos 

acontecimentos que o sucederam, quando outras quatro pessoas foram 

assassinadas dentro de um supermercado de produtos judaicos na cidade. Foi a 

maior manifestação da história da: 
 

a) Índia 

b) Inglaterra  

c) França  

d) Arábia  
 

 

20 - Observe a imagem: 
 

A charge satiriza uma ação de grupos extremistas de uma religião. Fundada pelo 

profeta Maomé no início do século VII, na região da Arábia, não se pode de forma 

alguma generalizar e crer que todos os seguidores dessa religião tenham atitudes 

voltadas ao terrorismo. A religião na qual se trata a charge e o texto é 
 

 
 

a) o cristianismo  

b) o judaísmo  

c) o budismo  

d) o islamismo 
 

 

21 - Em relação à guarda e à tutela, assinale a alternativa em acordo com o ECA. 
 

a) A guarda obriga à prestação de assistência material, moral e educacional à 

criança ou ao adolescente, conferindo a seu detentor o direito de opor-se a 

terceiros, inclusive aos pais.  

b) A tutela poderá ser deferida, nos termos da lei civil, a pessoa de até vinte e um 

anos de idade incompletos.  

c) A guarda confere à criança ou ao adolescente a condição de dependente, para 

todos os fins e efeitos de direito, exceto previdenciários.  

d) O deferimento da tutela pressupõe a prévia decretação da perda ou da 

suspensão do poder familiar e não implica, necessariamente, o dever de guarda.  
 

 

22 - No processo educacional, em seu artigo 58, respeitar-se-ão os valores 

culturais, artísticos e históricos próprios do contexto social da criança e do 

adolescente, garantindo-se a estes: 
 

a) a liberdade da criação e o acesso às fontes de cultura. 

b) a liberdade de expressão e o acesso ao lazer.  

c) a restrição da liberdade e o acesso à arte. 

d) a liberdade de ação e o acesso à cidadania.  
 

 



23 - Verificada a prática de ato infracional, a autoridade competente poderá aplicar 

ao adolescente as seguintes medidas: 
 

I - obrigação de reparar o dano; 

II - prestação de serviços forçados; 

III - liberdade assistida; 

IV - internação em estabelecimento educacional; 
 

Quais afirmações estão corretas: 
 

a) Apenas I - II  

b) Apenas II - III  

c) Apenas I - III - IV   

d) Todas  
 

 

24 - Conforme artigo 56 do ECA, os dirigentes de estabelecimentos de ensino 

fundamental comunicarão ao Conselho Tutelar os casos de: 
 

I - maus-tratos envolvendo seus alunos; 

II - reiteração de faltas injustificadas e de evasão escolar, esgotados os recursos 

escolares; 

III - elevados níveis de repetência. 
 

Quais afirmações estão corretas: 
 

a) Apenas I - II  

b) Apenas II - III  

c) Apenas I - III   

d) Todas  
 

 

25 - As revistas e publicações destinadas ao público infanto-juvenil não poderão 

conter ilustrações, fotografias, legendas, crônicas ou anúncios de: 
 

a) bebidas em geral, tabaco, armas e munições, e deverão respeitar os valores 

éticos e sociais da pessoa e da família. 

b) bebidas alcoólicas, tabaco, armas e munições, e deverão respeitar os valores 

éticos e sociais da pessoa e da família. 

c) bebidas, propagandas, brinquedos infantis, e deverão respeitar os valores éticos 

e sociais da pessoa e da família. 

d) bebidas com corante, roupas de banho, perfumaria, e não deverão respeitar os 

valores éticos e sociais da pessoa e da família. 
 

 

26 - São comandos de formatação em Layout da Página no Word: 
 

a) recuar e espaçamento. 

b) tabela e símbolo. 

c) itálico e estilo de texto. 

d) adicionar texto e notas de rodapé.  
 

 



27 - Sobre os componentes básicos de um computador, fazem obrigatoriamente 

parte de um computador típico: 
 

I - Unidade Central de Processamento (CPU)  

II - Memória Principal  

III - Sistema de Entrada e Saída  

IV - Sistema Operacional Windows 
 

Estão corretos apenas os itens: 
 

a) II - III  

b) I - II - IV  

c) I - III - IV 

d) I - II - III  
 

 

28 - No Word existem vários comandos que ajudam a formatação de documentos 

mais facilmente. Sobre os comandos e funcionalidades das alternativas a seguir, 

NÃO é correto afirmar que: 
 

a) Ctrl+C copia a palavra selecionada. 

b) Ctrl+T seleciona todo o texto do documento. 

c) Ctrl+Z recorta o texto selecionado. 

d) Ctrl+N coloca em negrito a palavra selecionada. 
 

 

29 - São opções do Painel de Controle, exceto: 
 

a) vídeo 

b) adicionar ou remover Hardware 

c) adicionar ou remover Programas 

d) mouse 
 

 

30 - No Excel, é possível  ajustar todas as colunas de uma planilha com uma 

largura padrão desejada. Para isso, basta clicar no menu: 
 

a) editar, submenu layout, opção coluna e digitar o valor desejado. 

b) formatar, submenu coluna, opção largura padrão e digitar o valor desejado. 

c) inserir, submenu coluna, opção largura padrão e digitar o valor desejado. 

d) ferramentas, submenu coluna, opção largura padrão e digitar o valor desejado. 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA  
 

31 - Comprei um computador, mas como não tinha o dinheiro todo, fiz um 
empréstimo para pagá-lo. Ao final do empréstimo terei pago R$ 4.300,00. Só de 
juros pagarei R$ 1.800,00. A taxa foi de 3% a.m. Por quantos anos pagarei pelo 
empréstimo? Qual o preço do computador sem os juros? 
  

a) 2 anos e 1.500,00 
b) 4 anos e 2.500,00 
c) 2 anos e 2.500,00 
d) 3 anos e 5.100,00 
 

 

http://www.matematicadidatica.com.br/JurosSimplesExercicios1.aspx#anchor_ex1
http://www.matematicadidatica.com.br/JurosSimplesExercicios1.aspx#anchor_ex1
http://www.matematicadidatica.com.br/JurosSimplesExercicios1.aspx#anchor_ex1
http://www.matematicadidatica.com.br/JurosSimplesExercicios1.aspx#anchor_ex1


32 - Em 12 minutos eu consigo descascar 2 kg de cebolas. Em duas horas 
conseguirei descascar quantos quilogramas? 
 

a) 10 kg 
b) 12 kg 
c) 16 kg 
d) 20 kg 
 

 

33 - Atualmente tenho um salário de R$ 1.200,00, porém tive um desconto total 
de R$ 180,00. Este desconto equivale a quantos por cento do meu salário? 
 

a) 10% 
b) 15% 
c) 20% 
d) 30% 
 

 

34 - O volume de chuvas na minha região foi de 30 ml nos dois últimos dias            
a contar de ontem. Sabe-se que ontem choveu o dobro da quantidade que        
choveu hoje. Qual foi o volume de chuva de hoje? 
 

a) 15ml 
b) 14ml 
c) 10ml 
d) 05ml 
 

 

35 -  Quais são as raízes da equação x2 - 14x + 48 = 0 
 

a) 8 e 6 
b) 4 e 6 
c) 2 e 8 
d) -8 e -2 
 

 

36 - Um estoquista, ao conferir a quantidade de determinado produto embalado em 
caixas cúbicas de arestas medindo 40 cm, verificou que o estoque do produto 
estava empilhado de acordo com figura que segue: Ao realizar corretamente os 
cálculos do volume dessa pilha de caixas, o resultado obtido foi: 
 

  
 

a) 00,64m³ 
b) 64m³ 
c) 0,16m³ 

d) 0,64m³ 
 

 

37 - O número 91 é primo?  
 

a) é primo 
b) não é primo 
c) resposta indeterminada 
d) nda 
 

 

http://www.matematicadidatica.com.br/RegraDeTresExerciciosSimplesDireta.aspx#anchor_ex4
http://www.matematicadidatica.com.br/RegraDeTresExerciciosSimplesDireta.aspx#anchor_ex4
http://www.matematicadidatica.com.br/PorcentagemExercicios.aspx#anchor_ex8
http://www.matematicadidatica.com.br/PorcentagemExercicios.aspx#anchor_ex8
http://www.matematicadidatica.com.br/EquacaoPrimeiroGrauExercicios.aspx#anchor_ex5
http://www.matematicadidatica.com.br/EquacaoPrimeiroGrauExercicios.aspx#anchor_ex5
http://www.matematicadidatica.com.br/EquacaoPrimeiroGrauExercicios.aspx#anchor_ex5
http://www.matematicadidatica.com.br/EquacaoSegundoGrauExercicios.aspx#anchor_ex7
http://sabermatematica.com.br/wp-content/uploads/2013/03/prova-resolvida-pm-es-2013-exatus.jpg


38 - Em um grupo de pessoas, 70% não possuem curso superior e 30% possuem.          
Os salários dos que não possuem curso superior é de R$ 1.200,00 e o salário dos 
que possuem, é de R$ 3.600,00. O salário médio do grupo é de: 
 
a) R$ 1.560,00 
b) R$ 1.640,00 
c) R$ 1.800,00 
d) R$ 1.920,00 
 

 

39 - Em uma casa há quatro lâmpadas, a primeira acende a cada 27 horas, a 
segunda acende a cada 45 horas, a terceira acende a cada 60 horas e a quarta só 
acende quando as outras três estão acesas ao mesmo tempo. De quantas em 
quantas horas a quarta lâmpada vai acender? 

 

a) 540 
b) 240 
c) 120 
d) 640 
 

 

40 - Inscreveram-se 450 mulheres e 575 homens como voluntários para percorrer 
alguns bairros da cidade, a fim de orientar a população sobre os procedimentos a 
serem usados no combate à Dengue. Para tal, todas as 1.025 pessoas inscritas 
serão divididas em grupos, segundo o seguinte critério: todos os grupos deverão 
ter a mesma quantidade de pessoas e em cada grupo só haverá pessoas de um 
mesmo sexo. Nessas condições, se grupos distintos deverão visitar bairros 
distintos, o menor número de bairros a serem visitados é: 
 

a) 51 
b) 31 
c) 41 
d) 21  
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

PROCESSO SELETIVO - BOLSISTA ESTAGIÁRIO  
 

DATA DA PROVA: 01/02/2015 
 

GABARITO DE ANOTAÇÃO DO CANDIDATO 
 

QUESTÃO RESPOSTA  QUESTÃO RESPOSTA 

01  21  

02  22  

03  23  

04  24  

05  25  

06  26  

07  27  

08  28  

09  29  

10  30  

11  31  

12  32  

13  33  

14  34  

15  35  

16  36  

17  37  

18  38  

19  39  

20  40  

 
 

NOME DO CANDIDATO: ________________________________ 
 


